

# “浙江好人”黄小琴 6年送出爱心早餐超1.2万份

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

通讯员 陈红 沈焰焯  
记者 厉晓杭

昨天凌晨4点不到，整个北仑还在酣睡，“浙江好人”黄小琴和丈夫王雪明已经起床，开门亮灯，测量体温，进操作间洗手，熬粥、和面、包包子……忙得不亦乐乎。同他们一起忙碌的，还有北仑新碶街道玉兰社区的几名志愿者。

“今天是环卫工人节，社区提议我为环卫工做一顿免费早餐，让他们感受过节的‘仪式感’。我觉得非常有意义，就欣然答应了。”黄小琴一边忙碌一边说。

黄小琴是新碶街道玉兰社区的一名预备党员，在岷山路经营着一家酒吧。作为一名新北仑人，几经沉浮在北仑站稳脚跟后，她和家人积极投身志愿服务。2015年以来，每年腊月，她天天凌晨4点不到就开始擀面、做包子，熬稀饭，为环卫工人准备热腾腾的免费早餐，6年来，累计提供爱心早餐超过1.2万份，其先进事迹受到各级

媒体的广泛关注。

在她的感召下，越来越多的志愿者团队和志愿者加入善举，爱心涌动港城。今年2月23日，央视新闻栏目《24小时》以“遇见你”为主题，8分钟聚焦了这段正在“成长”的温暖。两个月后，黄小琴入选“浙江好人”。

为了让更多环卫工人能够来他们店里免费吃早餐，黄小琴的店门口的LED显示屏上打上“26日供应免费早餐”的字样，滚动播放，又通过玉兰社区转达给更多环卫工人。

5点半，环卫工人陆陆续续走

了进来。黄小琴一个劲地对他们说：“不要客气，包子蒸笼里还有，随便吃，管够。”环卫工围坐在一起，吃着热腾腾的早餐，脸上写满了幸福。

“阿姐，还没吃早饭吧，这包子和牛奶先拿着，有空去店里坐着吃。”稍有空隙，黄小琴还上街“逮人”。

一个个热腾腾的包子、一碗碗热烘烘的粥、一盒盒热乎乎的牛奶……暖了环卫工的胃，也传递着北仑这座爱心城市的善意和温情。

据悉，今年冬季，黄小琴将继续为周边的环卫工免费提供一个月的爱心早餐。

# 宁波交警开启 配送从业人员骑车安全整治 7天查处违法行为超2300起

**平安宁波**  
PING AN NINGBO

记者 王晓峰  
通讯员 徐莹莹

近年来，“网络购物”“网络订餐”已成为居民生活常态，快递、外卖等配送行业的从业人员群体也随之壮大。这一群体中的不少人为了“抢单”与“送单”，屡屡忽视交通安全——闯红灯、逆行、骑车使用手机、不按规定戴安全头盔等。

为了有效遏制这些交通违法行为多发势头，宁波交警开启“点对点”式整治，严查涉外卖、快递及无牌电动自行车交通违法行为。记者昨日从市公安局交通警察局获悉，10月18日至24日，全市查处涉外卖、快递类电动自行车交通违法行为已超2300起，其中闯红灯近200起、未在非机动车道内行驶超千起，逆行行驶近500起，未戴安全头盔近450起。

严格执法必不可少，压实源头管理也至关重要。宁波交警会同市场监管、商务等部门，尝试建立完善外卖行业综合治理机制，督促企业建立完善外卖骑手关怀和交通安全奖惩机制。同时，定期对外卖骑手交通违法行为和事故情况进行研判分析，对违法、事故较多的企业或配送站点进行联合约谈。最近，宁波交警又曝光了一批10月1日至至今外卖、快递等配送从业人员交通违法行为。



“外卖小哥”骑车不戴头盔，被交警拦下。（交警供图）

除此以外，宁波交警也在积极动员各地探索治理配送从业人员违法的“金点子”。

在余姚，去年以来当地交警就推行交通安全纠违机制。即通过后台数据，把有三次以上交通违法行为的骑手名单交由其所任平台，勒令其停单一天，参加交警的交通安全培训，并参与早晚高峰文明交通劝导活动。

在象山，有交通违法行为的外卖、快递小哥要观看宣传教育片。据悉，自10月20日起，象山交警成立事故预防小组，将涉及三小车的典型交通事故案例、常见交通违法行为的危害等视频素材整合制作成宣传教育视频。涉及事故以及日常查处中发现的三小车违法驾驶人，都需要到宣教室集中观看2小时警示教育片。10月20日至今，已有200余名外卖、快递小哥受教。

# 当“上门鉴定”撞上“医院防控” 余姚首次开展非因工劳动能力“云鉴定”

记者 周琼  
通讯员 姚任宣

因病、因伤或因残，劳动能力受损，然而，由于住院治疗，无法接受劳动能力鉴定，怎么办？

这几天，余姚的一批劳动者，终于不再为这事犯愁。通过余姚人社部门的“云鉴定”，在线完成了鉴定程序，符合相关条件的，在社保经办机构办理病退手续后，就可按规定领取养老金。

“开始录像！”……随着执法记录仪的提示音，劳动能力鉴定专家在镜头前拨通微信视频，向鉴定对象李先生及家属、医生询问病情，查看治疗情况。来自余姚市人社局的消息称，在当地举行的首批远程视频非因工劳动能力鉴定专场，鉴定专家在线为2名住院的危重症职工进行鉴定。据悉，为了减少当前疫情防控工作对鉴定工作的影响，该市人社部门通过远程视频的方式开展鉴定工作，并用执法

记录仪全程录像，实现了鉴定全流程可溯可查，服务全过程清晰透明。

参加此次非因工劳动能力“云鉴定”服务的李先生目前在余姚市康复医院住院治疗，瘫痪在床，行动不便，但是根据医院的疫情防控要求，人社部门工作人员和鉴定专家无法开展上门鉴定工作。“针对情况特殊的鉴定对象，我们一般是提供上门鉴定服务的，但考虑到疫情防控要求，最终采取了远程视频的方式

由鉴定专家点对点开展鉴定工作事宜，为危重症职工提供便捷服务。”该市人社保局养老与工伤保险科相关负责人告诉记者。

记者了解到，非因工劳动能力鉴定对象一般是伤、病、残职工，当地人社部门推出方便快捷的“云鉴定”服务，既解决了危重症职工的后顾之忧，又通过技术手段确保鉴定工作公平、公正，下步将继续分批次为符合条件的危重症职工进行专场远程视频鉴定。



# 国球代有人才出

近日，在2021年全国少儿乒乓球锦标赛（决赛）团体比赛上，由鄞州区钟公庙中心小学输送到北京队的队员华磊拿下了甲组男子个人单打冠军。

自2013年引进乒乓球项目以

来，乒乓球运动已成为该校的第一大运动项目，也是每学年一、四年级学生的体育拓展性必修课程。2013年至今，该校学生已有3人获得全国乒乓球比赛冠军，获得省级比赛冠军30余次，累计培

养出乒乓特长生100余名，向国内各级专业队输送20余名乒乓球人才。

图为校体育馆里的运动员有球训练场景。（严龙 余峰 摄）

# 停车咪表退卡时间有调整

本报讯（记者杨绪忠 通讯员应健）记者昨天从市政设施中心获悉，根据咪表退卡的进度实际，从下月起，决定对咪表退卡时间进行调整。

自11月1日起，咪表办理退卡的具体时间调整为：每周三（工作日）9:00-11:00，14:00-17:00，请咪表持卡人凭身份证、咪表泊车卡和本人银行卡前往指定退卡点（海曙区解放南路208号1109室）尽快办理，咨询电话0574-87679288。

记者了解到，当前，全市的咪表均已拆除，取而代之的是无感支付的“甬城泊车”智慧停车位。

据市政设施中心相关负责人介绍，为了进一步提升市民在停车方面的体验感和获得感，我市推行人性化的停车服务方式，从咪表道路停车位管理到现今搭建的市级智慧停车平台——甬城泊车，支付方式正越来越智能化、多样化。

# 2021年“全国向上向善好青年”名单公布 镇中毕业生虞皓翔上榜

本报讯（记者黄合 通讯员施寒潇）近日，共青团中央公布了2021年“全国向上向善好青年”名单，镇海中学毕业生、“00后”虞皓翔作为勤学上进好青年代表获得“全国向上向善好青年”称号，也是我省5名获得这一称号的优秀青年之一。

据悉，全国共有116名优秀青年和25个青年集体获此荣誉。虞皓翔2002年7月出生，今年还不满20周岁，2021年7月毕业

于宁波市镇海中学，现就读于清华大学交叉信息研究院计算机科学实验班。他深耕信息、数学等基础学科，多次获得信息学、数学竞赛国家级金牌。2020年，在全国青少年信息学奥林匹克竞赛中荣获冠军，成为2021年国际信息学奥林匹克竞赛中国队队长并获得国际金牌；在2021阿里巴巴全球数学竞赛中，成为唯一以中学生身份参赛并获奖的选手，跻身全球70强。

# 税改征程风正劲 利企便民在甬城

宁波市进一步深化税收征管改革系列报道

“作为税务人，我非常自豪地看到‘甬税铃’上线，增强纳税人缴费人便利度的同时，也减轻了我们坐席负担。”近日，在宁波市税务局纳税服务中心，税务干部朱晗焯热情地介绍道。

除了“甬税铃”外，长三角执法一体化、动态信用评价等都是宁波市税务局在《关于进一步深化税收征管改革的意见》指导下，在国家税务总局党委和宁波市委市政府部署下，推进税收征管改革路上推出的一个个实招硬招。三江大地处处涌动着创新、变化的热潮——“甬税铃”，身边更加精细的纳税服务

3月24日，中办、国办印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》后，宁波税务研发上线了“甬税铃”智能语音咨询系统，采用先进的语音识别和语义理解技术，快速准确地回应纳税人缴费人需求，“7×24小时”全天候不打烊、全时段不断档的咨询服务也进

一步打破了来电咨询的时间限制。据悉，宁波税务局根据后台反馈情况，每日更新“甬税铃”知识库，增强税费习惯用语识别，归集本地化热点难点问题，为纳税人缴费人提供更为精细、优质的税费咨询服务。

“同事同罚”，长三角执法一体化

宁波美些科技有限公司曾因会计人员离职交接不及时，未能按期办理纳税申报。日前，该公司财务人员前往办税服务大厅办理逾期申报等相关业务。经鄞州区税务局办税服务大厅工作人员核实，这是该公司一年内首次逾期申报，且办税人员及时补报缴纳税款，未造成危害后果，符合“首违不罚”条件，可以免予处罚。该公司财务人员被告知“首违不罚”后，一颗悬着的心终于放下了：“如果受处罚，会影响企业纳税信用，‘首违不罚’让企业‘有错能改’，税务执法很温暖。”

据了解，自去年8月1日起，

江苏、浙江、安徽、上海明确18项“首违不罚清单”，对19项税务行政处罚行为设定了裁量标准。统一跨省市的税务执法裁量标准，让长三角地区实现了区域内“执法一把尺子、处罚一个标准、行为一个准绳”，确保对纳税人的申报、发票类违法行为的税务行政处罚做到“同事同罚、公平公正”。

“双动”驱动，迈进智慧税务时代的精准监管创新

近日，宁波阿德可门业科技有限公司因业务增长，在电子税务局提出增值税专用发票百万版版的申请。令她没想到的是，经杭州湾新区税务局工作人员受理后，当天就顺利开出了发票。该公司财务经理章爱丹表示：“这一切得益于税务部门的动态信用评价。”

“通过运用大数据，动态实时计算纳税人的信用和风险评估，将动态‘信用+风险’全面嵌入税收业务中，对纳税人开展差异化监管和个性化服务，对高信用低风险纳税人，大部分事项可全程在线或自动即时办结，对严重失信纳税人线上办理发票领用、跨区域涉税事项报告等71项业务实施阻断，阻断率达到100%。”宁波市税务局征管科技处周亚文说。（王颖 戚朝 孟柳州）

# 大学生志愿者走进海曙区四点半“校内加油站” “00后”为“10后”送去特色课程

记者 陈朝霞  
通讯员 裴保莉 金智洋

“在战争年代，他们不仅要解决生计问题，还要为了中国的解放、宁波的解放而努力……”前天下午4时，海曙区古林镇中心小学内，宁波财经学院“00后”红色宣讲团的3名成员声情并茂地讲述着红色故事，台下30余名小学生听得津津有味，时不时发出惊叹声。

这是海曙区四点半“校内加油站”的首场活动现场，也是海曙团区委、海曙区志愿者协会推出的“‘双减’育人·曙光护航”志愿服务专项行动之一。

“针对中小学校常规课程结束后学生‘管理真空’问题，我们充分利用辖区高校等优质资源，开设四点半‘校内加油站’，邀请‘00后’大学生志愿者常态化走进课后课堂，让年轻人带领年轻人学习与乐，充实课后生活。”海曙团区委副书记孙珺介绍。目前，海曙区四点半“校内加油站”内已有来自宁波财经学院、

宁波工程学院、浙江工商职业技术学院、宁波外事学院等学校的100余名大学生志愿者，按照就近就便原则与中小学校结对，送来科学实验、乐高、智能机器人等特色课程，涵盖红色教育类、科学创作类、文化艺术类、互动活动类、体育美育等五大类，助力学校提高课后服务能力，满足学生多样化需求。

现场，宁波财经学院“艺素”志愿服务团队带来“艺术点亮未来”绘画实践课，孩子们用画笔描绘出自己心中的金边虎皮兰；海曙团区委和宁波工程学院联合组建的海曙区大篷车禁毒志愿服务团队为孩

子们带来了“禁毒大篷车”，让孩子们近距离认识毒品，知其危害、自觉远离；宁波财经学院的顾晓旭同学为孩子们带来了“有礼走天下”礼仪课程，在沟通技巧、礼仪规范等方面引导小学生树立正确的礼仪观。

据悉，海曙团区委将继续动员各类志愿服务组织、青年志愿者、“三下乡”大学生、“五老”群体等，与有需要的社区（村）长期结对，围绕学业辅导、亲情陪伴、素质拓展、自我保护、思想引领、心理疏导等内容，完善保障机制，更新服务菜单，丰富服务载体，持续提供志愿服务，为“双减”工作贡献力量。

# 讣告

离休干部、宁波海洋渔业公司原党委副书记王平善，因病于2021年10月26日15时38分逝世，享年98岁。定于2021年10月27日在沁怡安养老院举行追思告别仪式，并遵家父遗愿，一切从简。特此讣告。

子女泣告